2011-10-04 Klausur 1 Kurs 11ma3g Mathematik

Name: Rohpunkte : / @
\q% /

Bewertung : Punkte ()

Bei allen Aufgaben gilt:
Rechnungen mit dem Taschenrechner mussen so protokolliert werden, dass der Rechengang
eindeutig nachvollzogen werden kann und Zwischenergebnisse zu Uberprifen sind.

1 An einem Kreisel mit 3 Ausfahrten wird eine Verkehrszahlung
durchgeflhrt. Die Werte geben an, wieviel Fahrzeuge pro
Zeiteinheit in den Kreisel hinein- und herausgefahren sind.

a) Berechnen Sie die Anzahl der Fahrzeuge pro Zeiteinheit
auf den Abschnitten x4, X2 und x3 des Kreisels.

b) In der Nahe des Kreisels soll ein Volksfest gefeiert werden.
Entscheiden Sie (mit Begriindung), ob eine der 20, X,
Teilstrecken problemlos gesperrt werden kdnnte, ohne den #40 66\
Verkehrsfluss zu beeintrachtigen. Beachten Sie dabei,
dass ein Wenden auf den Zufahrtsstralen und direkt am Kreisel nicht erlaubt ist.

c) Berechnen Sie die Mindestanzahl der Fahrzeuge, die sich standig pro Zeiteinheit im
Kreisel aufhalt.

2 Berechnen Sie mit dem Gaul3verfahren (ohne Taschenrechnerbenutzung) folgendes
Gleichungssystem:
2a — 4b + 8c = -34
a — 4b - ©6¢c 17
-a + b - 3c = 10

3 Berechnen Sie die Funktionsgleichung zum 5]
abgebildeten Graphen, indem Sie mit Hilfe
besonderer Eigenschaften der Kurve ein 4]
Gleichungssystem aufstellen und dieses lésen.
Der Grad der gesuchten ganzrationalen Funktion %
soll moglichst klein sein.
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4 Bilden Sie graphisch die 5 Zuden Funktionsgraphen links sind rechts die
1. und 2. Ableitung der gegebenen Graphen der 2. Ableitungen gegeben.
Kurve. Ordnen Sie die Graphen einander zu.
\ f(x) 1 A
\ / ’
f'(x
(x) 5 B
f'i(x
(x) 3 c

6 Gesuchtist eine Funktionsgleichung vom Typ f(x)=a-x*+b-x*+c-x+d , deren Graph einen
Wendepunkt bei (1/30) und eine Nullstelle bei x=-1 besitzt.

a) Zeigen Sie durch Rechnung, dass unendlich viele Funktionen diese Bedingungen erflllen.

b) Berechnen Sie, welche Bedingung der konstante Summand d in der Funktionsgleichung
erfullen muss, damit alle Koeffizienten a, b, c und d ganzzahlig sind.

c) Eine der Losungs-Funktionen besitzt als Graph eine Gerade (wenn auch die Bezeichnung
~Wendepunkt* dann nicht mehr passt). Geben Sie die zugehdrige Geradengleichung an.

4 Eine 4-stellige Zahl ist gesucht.
- Liest man die Zahl von rickwarts und subtrahiert dann diese Zahl von der gesuchten
Zahl, so ergibt sich 6903.
- Die 1. Ziffer ist um 6 groRer als die 2. Ziffer.
- Die Summe aus der 2. und der 4. Ziffer ergibt die 3. Ziffer.
- Das Doppelte der aus den beiden letzten Ziffern gebildeten Zahl, vermehrt um 20, ergibt
die aus den beiden ersten Ziffern gebildete Zahl.

Viel Erfolg bei der Bearbeitung der Aufgaben!
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